
Социальная сфера. 
Тест №1



1.Членство в общине 
евангелистов определяет 
принадлежность человека к 
общности-

• 1)поселенческой
• 2)конфессиональной
• 3)этнической
• 4)демографической



2. По какому из указанных 
признаков образована 
социальная общность «жители 
мегаполиса»?

• 1)территориальному
• 2)профессиональному
• 3)стратификационному
• 4)демографическому



3.Верны ли следующие суждения о 
социальных ролях человека?

• А. В одно и тоже время человек может 
исполнять несколько социальных 
ролей.

• Б. Находясь в семье, человек обладает 
целым набором социальных ролей.

• 1)верно только А
• 2)верно только Б
• 3)верны оба суждения
• 4)оба суждения неверны



4.Социальная роль, которую 
способен исполнять подросток 
наряду со взрослым – 

• 1)заемщик банка
• 2)покупатель в магазине
• 3)пайщик кооператива
• 4)владелец такси



5. Верны ли следующие суждения о 
социальном статусе человека?

• А. К достигаемым статусам человека 
относится изменение семейного 
положения.

• Б. Сословная или кастовая 
принадлежность лица – достигаемый 
статус.

• 1)верно только А
• 2)верно только Б
• 3)верны оба суждения
• 4)оба суждения неверны



6.В современном обществе 
наиболее качественное 
образование становится платным и 
недоступно многим гражданам. 
Этот пример – иллюстрация

• 1)социальной нормы
• 2)социальной стратификации
• 3)социального неравенства
• 4)социальной мобильности



7.  Среди статусов человека  
достигаемым является 
статус

•1)мужчины
•2)сына
•3)мужа
•4)лезгина



8.Ожидаемое поведение личности, 
связанное с ее положением в 
обществе и типичное для данной 
общественной группы – это

• 1)социальный престиж
• 2)социальная роль
• )социальная адаптация
• 4)социальный статус



• 9. Какое социальное явление 
иллюстрирует следующий исторический 
факт: мордовский крестьянин Никита 
Минов стал всевластным патриархом 
Всея Руси Никоном, инициатором 
реформы церкви?

• 1)социальную мобильность 
• 2)социальное неравенство
• 3)социальную коммуникацию
• 4)социальный конфликт



10. Для характеристики положения 
средних слоев (основного элемента 
социальной структуры 
современного общества) не 
является значимым

• 1)уровень дохода
• 2)род занятий
• 3)полученное образование
• 4)принадлежность к конфессии



11. Ниже приведен перечень 
социальных групп. Все из них, за 
исключением одной, образованы по  
этносоциальному признаку. 
Найдите и укажите социальную 
группу, «выпадающую» из их ряда, 
образованную по другому признаку.

• Даргинцы, буддисты, ингуши,  
аварцы, осетины.



12. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое 
положение которого пронумеровано.

• 1. Каждый человек в своей жизни исполняет 
множество социальных ролей. 2. Сущность 
социальной роли составляет ожидаемое 
окружающими поведение человека в 
определенных условиях. 3. Даже в семье человек 
одновременно выступает в ряде ролей: мужа, отца, 
сына. 4. Можно предположить, что зачастую 
социальная роль вытесняет или, по меньшей мере, 
затеняет собственное «Я» у многих людей .

• Определите, какие положения текста носят
• А) фактический характер, 
• Б) характер оценочных суждений.
• Запишите под номером положения букву, 

обозначающую его характер. Получившуюся 
последовательность букв перенесите в бланк 
ответов.



13.  Приведите три института, 
выступающие в качестве 
социальных лифтов в 
современном обществе, и 
проиллюстрируйте каждый из 
них примером.

• Ответ запишите на обратной 
стороне бланка или на 
отдельном листе.


